

De América por cable

El discurso, una calurosa defensa del Poder civil, fué acogido con estruendosa ovación

MEJICO, 2.—Esta noche, en la sesión de clausura del Parlamento de Méjico, ha pronunciado el actual Presidente de Méjico, señor Calles, el más importante de los discursos de su carrera política. Su discurso fué, principalmente, un llamamiento a todos los jefes militares y civiles de Méjico para que depongan sus ambiciones e intereses personales y cooperen en la solución de los problemas políticos, religiosos e industriales que tiene planteados el país en estos momentos de reconstrucción económica, después de las pasadas guerras civiles.

En medio de la expectación general del Parlamento, el Presidente Calles afirmó la necesidad imprescindible de que acabe en Méjico para siempre el predominio de la política militar. "Con el asesinato del Presidente electo, general Obregón—dijo Calles—, debe acabar para siempre esta tradición política del país, en virtud de la cual han ocupado la Presidencia de la República generales que se han batido en la guerra civil."

Condenando el caudillismo militar que ha inspirado hasta ahora la política mejicana, el Presidente Calles dijo que cuando ocupe la Presidencia de la República un hombre civil, con autoridad moral e influencia política en el país, Méjico entrará en una nueva etapa de su vida política. Este jefe civil, elegido por la voluntad del pueblo, podrá, seguramente, agrupar en torno suyo a todos los jefes militares, e impondrá al país el respeto a las leyes vigentes, convirtiendo a Méjico en una nación verdaderamente constitucional.

Manifestó el señor Calles que es urgente que los futuros Gobiernos estén integrados en su mayoría por hombres civiles que representen la industria, la agricultura y las demás actividades civiles de Méjico, y no como ahora, que son integrados, casi exclusivamente, por jefes militares.

Refiriéndose a la representación parlamentaria, expresó su opinión de que en el Congreso deben estar representadas todas las clases sociales del país. Dijo que incluso se hace necesaria la creación de un partido que represente la opinión clerical para que tenga sus diputados en el Congreso.

Declaró de una manera terminante su decidido propósito de abandonar el primer de diciembre la Presidencia de la República y de no volver nunca a ser candidato en elecciones para ocupar dicho cargo. "Sin embargo—añadió el Presidente—, estoy dispuesto a servir a mi país hasta la muerte y en el cargo secundario que se me confíe."

Terminó diciendo que las reformas que se han llevado a cabo en el país durante su período presidencial traerán a Méjico una nueva era de paz y prosperidad.

El discurso del Presidente Calles, que fué escuchado en medio de un gran silencio por toda la Cámara, fué acogido por una ovación delirante.

El recrudescimiento del bandolerismo
MEJICO, 2.—Las últimas noticias hacen elevar a 26 el número de muertos habidos a consecuencia del asalto al tren expreso llevado a cabo el jueves último por una partida de bandidos entre las estaciones de Cuernavaca y Cuautla, en el Estado de Morelos.

Entre los muertos figuran el maquinista del tren, 21 soldados de la escolta y cuatro individuos de los asaltantes.

Se reciben informes de distintos puntos del país, según los cuales se acusa un recrudescimiento diario del bandolerismo.

El martes pasado, cerca de la ciudad de Medellín, en la región de Veracruz—uno de los sitios en que el bandolerismo está más extendido—, los bandidos mataron a cuatro personas e hirieron gravemente a dos.

Los propietarios de muchas haciendas alejadas de los lugares poblados huyen de sus ranchos, para buscar refugio en ciudades cercanas, donde hay destacamentos de guardias federales que puedan defenderlos de los ataques de los bandidos.

Brasil.—Fallecimiento del doctor Abdías Neves

RIOJANEIRO, 2.—Ha fallecido el ex senador por el Estado de Piahy doctor Abdías Neves.

El doctor Neves, que era un brillante escritor y parlamentario, deja varias obras de filosofía, y durante su carrera política ocupó importantes cargos.

Se pierde una expedición de socorro
RIOJANEIRO, 2.—La expedición brasileña que dirigida por el explorador británico comandante G. M. Dyott realizaba pesquisas en los bosques brasileños para encontrar al tenólogo inglés coronel P. H. Fawcett, se ha perdido también, y no se tiene ninguna noticia sobre su paradero.

Chile.—El embajador peruano
SANTIAGO DE CHILE, 2.—El Gobierno ha declarado "persona grata" al doctor César Elguerra, primer embajador del Perú en Chile.

Para la reconstrucción de un templo
SANTIAGO DE CHILE, 2.—Se ha iniciado una suscripción en los centros católicos destinada a la reconstrucción del templo votivo que fué levantado por el general O'Higgins, en el histórico campo

de Maipú, dedicado a una imagen de la Virgen.

La Argentina y el pacto Kellogg
BUENOS AIRES, 3.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Gallardo, ha contestado a la nota de la Embajada norteamericana sobre el Pacto Kellogg, testimoniando la simpatía del Gobierno argentino a la acertada solución pacífica de los conflictos, cuyos sentimientos han inspirado siempre a la Argentina. Añade la respuesta del señor Gallardo que el Gobierno argentino se apresurará a comunicar la decisión que adopte a la invitación para firmar el Pacto.

Las grandes obras
SANTIAGO DE CHILE, 3.—Prosiguen activamente los trabajos del amplio plan de pavimentación pública, en el que se invertirán 25 millones de pesos.

La obra a desarrollar en esta capital abarcará una superficie de 600.000 metros cuadrados.

Los trabajos quedarán terminados en el plazo de dos años.

Un yacimiento de esmeraldas
BELLO HORIZONTE, 3.—Un Sindicato inglés ha ofrecido al mineralogista inglés señor Charles Herman, la cantidad de 50.000 libras esterlinas si le indica el sitio de un yacimiento de esmeraldas de gran belleza, muy importante, descubiertas por el señor Herman en el interior del Estado de Minas Geraes.

Las comunicaciones brasileñas
PARAHYBA, 3.—Ha sido aumentada con 3.062 kilómetros la red de carreteras del Estado de Parahyba.

Las nuevas carreteras unen entre sí las más importantes ciudades y centros productores de sus cuarenta municipios.

Creación de un Instituto
SANTIAGO DE CHILE, 3.—Ha sido creado el Instituto de Medicina Preventiva que funcionará anexo a la Facultad de Medicina, que será dirigido por el doctor Alejandro del Río.

DE MARRUECOS

El general García Benítez, en Villa Sanjurjo

VILLA SANJURJO, 2.—Procedente de Melilla llegó el general García Benítez, siendo objeto de entusiasta recibimiento. El general, después de revisar las fuerzas formadas y de presenciar el marcial desfile de las tropas, fué cumplimentado por más de dos mil cabileños de Beni Urriaguel, Bocoya y Senada, y jefes y oficiales de las Intervenciones.

El general Dolla obsequió con una comida al señor García Benítez, quien por la tarde visitó varios puntos históricos, entre ellos, la famosa playa de Cebadilla. También fué cumplimentado el general por la Junta municipal, que fué felicitada por aquél por el buen estado de la población.

El temporal
MELILLA, 2.—Ha regresado de Málaga el equipo de esgrima del Casino Militar que tomó parte en las tiradas celebradas en aquella capital durante los festejos.

Mañana darán comienzo los festejos en Zeluán.

A causa del temporal de Levante, los bancos surtos en el puerto adoptaron precauciones. El general García Benítez desistió de ir a Villa Sanjurjo a bordo del crucero "Extremadura", efectuando el viaje por tierra.

La labor de los médicos españoles

TETUAN, 2.—Aumenta entre los indígenas el prestigio de nuestros médicos, que han logrado extirpar el paludismo por medio de la distribución de quinina, y acudiendo personalmente los facultativos a los más apartados aduares.

Fuó tan crecido el número de solicitudes hechas por los indígenas, reclamando asistencia facultativa, que solamente durante el primer semestre del año actual fueron asistidos cien mil enfermos.

Piastas en Xauen

TETUAN, 2.—En Xauen se celebran con gran concurrencia de indígenas y de algunos turistas las fiestas del Mulud.

Ha constituido un gran éxito un "cine" al aire libre, instalado en la plaza de España, en la que se agolpa a diario la población mora. Las películas cómicas producen gran regocijo entre el elemento femenino de Xauen, que presencia el espectáculo en la plaza o desde las azoteas.

La Junta de festejos de Tetuán incluirá dicho número en su programa de festejos de octubre, para conmemorar el primer aniversario de la visita de los Reyes de España a la capital del Protectorado.

Con motivo de las fiestas del Mulud, el alto comisario interino, señor Saavedra, acompañado de los altos funcionarios de la zona y de una Comisión de oficiales, cumplimentó ayer al Jalifa.

La epidemia gripal en Grecia

El auxilio de los Estados Unidos
ATENAS, 2.—El Gobierno de los Estados Unidos ha pedido informes acerca de la cifra de mortalidad debida a la epidemia de gripe, añadiendo que se halla dispuesto a prestar su concurso, tanto en el terreno científico como en el financiero, para combatir el mal.

El Gobierno griego se ha apresurado a aceptar el ofrecimiento norteamericano.

Ecós de sociedad

En la "Gaceta" se ha publicado un decreto que dice:

"La facultad de que hice merced al primer duque de Parcent don Fernando de la Cerda y Carvajal, de designar sucesor de dicho título, con Grandeza de España, entre los sobrinos hijos del segundo matrimonio de su difunto padre don Juan José de la Cerda y Gant, ha de entenderse en el sentido de que la designación fuera hecha precisamente entre los sobrinos que viviesen al publicarse mi decreto de 13 de julio de 1925 y que fueren descendientes de alguno de los hijos que hubieran sido engendrados y nacidos del segundo matrimonio de don Juan José de la Cerda y Gant, y durante el mismo, con exclusión de todos los demás descendientes de dicho señor."

El 4, Santa Rosalia, será el santo de la condesa viuda de Villar.

Señoras de Bautista y Ossorio y Gallardo.

Señoritas de Bautista y Fernández Gollín.

Han marchado a San Sebastián don Pedro Jordán de Urries y don Fernando Caro.

Se han trasladado de Berna a París, los señores de Lázaro Galdiano; de París a Berlín, doña Carmen Dato de Espinosa de los Monteros e hijos, y de Ibiza a Muchamiel, don Ismael Pérez Vidal.

Han regresado de San Sebastián, don Juan Manuel de Urquijo; de Onís, don Mario Travedra; de Santurce, don Francisco Taramona; de Guethary, el duque de Pinohermoso, y de Montemayor, don Francisco García Molinas.

Se han trasladado de Royat-Les-Bains a París, los señores de Prat Pereantón, en donde se reunirán con su hijo don José.

En viaje de estudios se halla en Madrid el profesor normalista ecuatoriano don César Silva, quien visitará nuestros principales Centros docentes para conocer los diversos sistemas de enseñanza que en ellos se practican.

La hija recién nacida de la princesa Magdalena de Borbón Parma, esposa del príncipe Javier, ha sido bautizada en París, imponiéndosele el nombre de Francisca.

El embajador de Francia en España, señor conde de Peretti de la Rocca, se halla pasando una temporada en Córcega en compañía de su esposa.

El próximo día 7 embarcará en Marsella, a bordo del "Kaiser I", el príncipe de Gales, quien se propone pasar unos días en Port-Said.

El príncipe, después de pasar una breve temporada en Egipto, marchará a África Oriental.

El embajador de los Estados Unidos en París, Mr. Myron T. Herrick, ha marchado a su país donde pasará una temporada de descanso en su finca de Cleveland.

El ex embajador inglés en Francia lord Crewe se halla pasando unos días con la princesa María de Inglaterra y lord Lascelles en la residencia de sus Altezas Reales en Yorkshire.

Los señores de Traumann (don Enrique) se hallan pasando una temporada en sus posesiones de Ozarow, en Polonia.

Han marchado a Biarritz, la duquesa de Andria y su hija la señorita Carmen Gutubay, y a Ginebra, el conde de San Esteban de Cañongo.

Se han trasladado: de Cauterets a París, la marquesa de Castañiza; de Biarritz a Beaucens, doña Carmen Valera de Serat; de Somió a San Martín de Podes, don Amadeo Alvarez García; de Elorrio a Victoria, don Paulino de Mendivil; de Durango a Burgos, don Benito M. Andrade, y de Ment Doré a Las Arenas, don Juan López Dóriga.

Han regresado de Biarritz, don Vicente Cantos y don Manuel Cernuda; de Royat Pontallae, la señora viuda de Maraño, y de San Ildefonso, don Mariano Baquero.

La torre inclinada de Pisa

ROMA, 2.—En vista del gradual aumento de la desviación de la torre inclinada de Pisa, y temiendo por su futura estabilidad, se encargó a una firma inglesa de contratistas la obra de realizar ciertas reparaciones en sus cimientos.

Han llegado ya a Pisa el material y la maquinaria necesaria, así como los peritos ingleses; pero a última hora el Sindicato Fascista de ingenieros de la provincia de Pisa ha intervenido inesperadamente en el asunto.

En una reunión celebrada por su Consejo de Administración se adoptó una resolución, en la cual, después de poner en duda el acierto de confiar a un contratista inglés la ejecución de las obras, se añade:

"Convencido de que esto constituye una humillación inmerecida para los ingenieros italianos y una injuria material y moral a

la industria nacional, el Consejo expresa el deseo de que la Comisión ministerial nombrada para la consolidación del Campanil de Pisa, encuentre un modo de que toda la obra necesaria para su consolidación sea ejecutada por firmas italianas con peritos y directores del Sindicato italiano.

Esto es el interés de los ingenieros y contratistas italianos; pero, por encima de todo, su objeto es el de salvaguardar la dignidad y el amor propio nacionales."

El Consejo decidió finalmente comunicar dicha resolución a las autoridades de la alta jerarquía del partido, a su Sindicato y a la Comisión ministerial mencionada.

Un incendio destruye veinte edificios, entre ellos la iglesia parroquial

VALLADOLID, 2.—Se reciben noticias del cercano pueblo de Pozal de Gallinas, situado entre Medina del Campo y Olmedo, dando cuenta de que se ha declarado en aquel término municipal un formidable incendio.

Hasta ahora sólo se sabe que las llamas han destruido veinte edificios, entre los cuales se asegura que está la iglesia parroquial.

De Medina del Campo ha salido con toda urgencia para el lugar del suceso el regimiento de Artillería allí destacado con cuantos elementos de extinción se precisan para atacar el siniestro.

Al tenerse noticia del suceso en esta capital se ha dispuesto la salida de tres bombas automóbiles con el personal correspondiente.

Igualmente han marchado con dirección a Pozal el alcalde de Valladolid, el gobernador civil, el obispo, los jefes de la guarnición y otras autoridades.

Un descarrilamiento en la línea de Avila

Alarma entre los viajeros
SALAMANCA, 2.—Ayer, en la línea de Avila, y sin que se sepan las causas, al entrar el tren número 1 en agujas, la máquina y el primer furgón siguieron bien por la vía; pero el segundo furgón y el primer coche siguieron por distinta vía y arrastraron el resto del convoy, que descarriló, a excepción del furgón de cola.

Los viajeros, al darse cuenta del accidente, sufrieron el pánico consiguiente y se arrojaron rápidamente de los vagones. Las personas que se encontraban en la estación vieron perfectamente el descarrilamiento y corrieron alarmadísimas al lugar del accidente, temiendo que había ocurrido una catástrofe. Todos los viajeros resultaron ilesos.

El guardaagujas Mariano González, que mantenía la aguja en el momento de sobrevenir el suceso, recibió una violenta sacudida y salió despedido a unos metros de distancia. Sufrió algunas lesiones. Una viajera se desmayó.

El plan Dawes

Alemania cumple sus compromisos
BERLIN, 2.—El agente general de Pagos por reparaciones ha publicado un informe declarando que en el cuarto año de cumplimiento del plan Dawes, Alemania ha realizado por entero y puntualmente todos sus pagos.

En efecto, las sumas entregadas alcanzan un total de 1.746 millones de marcos oro, cantidad en la que figuran incluidas las dos entregas que completan la tercera anualidad.

La cuarta anualidad se eleva a 1.750 millones de marcos oro, y en el mes corriente deberán hacerse efectivos dos pagos con un total de 79 millones, habiéndose entregado ya hoy mismo uno de dichos pagos.

El total de las sumas transferidas durante el cuarto año se eleva a 1.739 millones de marcos oro.

La Sociedad de Naciones

El Consejo se ocupó de los estupefacientes
GINEBRA, 2.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se ha reunido ayer mañana bajo la presidencia del señor Procopo. La reunión ha sido consagrada al examen de los informes de las potencias mandatarias de Siria, Transjordania, Irak, Libia, etcétera, y especialmente al tráfico de estupefacientes.

A propuesta del delegado británico se ha acordado el nombramiento de una Comisión que ejercerá el control sobre la producción y tráfico en los diferentes países productores.

Esta resolución ha sido aprobada por los delegados de Francia, Holanda y Siam.

La demanda de Hungría

GINEBRA, 2.—A las cuatro horas de estar deliberando sobre el asunto, el Consejo de la Sociedad de Naciones ha acordado anoche que la demanda formulada por Hungría respecto a los optantes húngaros en Rumania será llevada a la orden del día de la próxima reunión cuatrimestral.

Esta decisión está de acuerdo con el reglamento del Consejo, pues aquél dispone que toda demanda formulada en el intervalo de dos períodos de sesiones por algún Estado miembro del Consejo debe figurar en la orden del día de las reuniones del período siguiente.

Noticias de Aviación

PARIS, 3.—Al elevarse ayer mañana en el aeródromo de Le Bourget el ministro de Comercio en un aeroplano, capotó el aparato, cayendo violentamente y estrellándose contra el suelo.

A consecuencia del accidente falleció dicho ministro.

La pérdida del "Latham"
OSLO, 2.—Puede considerarse como un hecho la muerte de Guilbaud, de Amundsen y de sus compañeros de a bordo del "Latham".

Un telegrama de Tromsø dice que el pesquero "Brodd" ha llegado a las 3,30 de la mañana a aquel puerto con un flotador de hidroavión encontrado en el mar, en la costa noroeste de la isla Vann.

Comparado este flotador con las fotografías que se tienen del aparato, el cónsul de Francia en Tromsø expresa su opinión de que perteneció al hidroavión.

Por otra parte, la tripulación del barco francés "Durance", que ha tomado parte en las buscas realizadas para encontrar a Amundsen y sus compañeros, identifica también este trozo de aparato.

Pormenores del hallazgo de estos flotadores

OSLO, 2.—Se conocen detalles acerca del hallazgo, por un vapor pesquero, de varios flotadores, cerca de Fugløe. En efecto; uno de ellos, el de mayor tamaño, se encuentra pintado de un color gris azulado, y tiene dos metros treinta y dos centímetros de longitud, 58 centímetros en la parte más alta y 56 en la parte más ancha. Está dividido en cuatro compartimientos estancos.

Todas estas características coinciden exactamente con las que reunía uno de los flotadores del aparato de Guilbaud, y además de todo esto, la identificación está fuera de toda duda, porque se recuerda que uno de los flotadores del avión del aviador francés fué reparado con una plancha de cobre antes de salir de Noruega, y, en efecto, en el flotador encontrado se observó claramente las señales de la antedicha reparación.

Sin embargo, como quiera que los cables que lo sujetaban a las alas de aparato de Guilbaud fueron también colocados en Noruega, se han dado órdenes estrictas a comprobar si los restos de los cables encontrados igualmente con el flotador corresponden a los colocados en dicho país.

Se ha teleografiado la noticia al comandante del vapor "Estrasburgo", el cual ha contestado diciendo que se encuentra en camino.

Una opinión decisiva
OSLO, 2.—Interrogado por un periodista el explorador de las regiones polares capitán Sverdrup, después de las declaraciones hechas por el jefe de la base naval de Bergem, ha dicho que, a su juicio, las pruebas de identificación del flotador encontrado son convincentes y no restan ya esperanzas de encontrar con vida a infortunado capitán Guilbaud.

Sverdrup cree que la caída del aparato debió ocurrir antes de que llegara a la isla de los Osos, pues de no ser así, los numerosos barcos que navegan por las proximidades de dicha isla hubieran podido recoger los restos del aparato.

No juzga imposible dicho explorador que el flotador encontrado haya sido arrastrado por la corriente hacia Fugløe, pues por sus dimensiones ofrecía bastante superficie para ser empujado por el viento.

OTRAS NOTICIAS

Arrachart y Rignot emprenden el vuelo

LE BOURGET, 2.—Ayer los aviadores Arrachart y Rignot han emprendido el vuelo, a las seis y veintiocho minutos, con el propósito de establecer una nueva marca mundial de distancia, en dirección a Calcuta.

ESTRASBURGO, 2.—El capitán Arrachart se ha visto obligado a aterrizar en esta población, a consecuencia de haber sufrido averías en los aparatos distribuidores de aceite.

Hallazgos que parecen relacionarse con el "Greater Rockford"

HALIFAX (Nueva Escocia), 2.—Un radiograma del vapor "Pothun", recogido por un agente del departamento de la Marina canadiense, anuncia el hallazgo de una botella esférica a unas quinientas millas del cabo Farewell (Groenlandia del Sur). A corta distancia del punto indicado fué hallado también un balón de gutapercha azul de unos cinco pies de diámetro.

El expresado mensaje indica la posibilidad de que estos hallazgos estén en relación con la desaparición del "Greater Rockford" en su vuelo de Ontario, via Groenlandia.

El avión de miss Earhart aterriza por averías

PITTSBURGO, 2.—El aeroplano en que la señorita Amelia Earhart realiza una excursión por todos los Estados Unidos ha sufrido averías de importancia al aterrizar en esta ciudad.

La señorita Amelia Earhart ha resultado ilesa.

Vuelo aplazado
SYDNEY, 2.—El aviador Kingsford-Smith ha aplazado su salida de Nueva Zelanda, a causa de las circunstancias atmosféricas desfavorables.

De Barcelona

Un "chauffeur" atracado y agredido.— Abordaje.—Un hombre arrollado por un tranvía. Noticias teatrales

BARCELONA, 2.—Jaime Falconet Ferragut, "chauffeur" de oficio, ha denunciado a la Policía que anoche, cuando se hallaba en una de las paradas de las Kambias, le alquilaron el taxímetro que conducían dos individuos, que le ordenaron les condujera a la carretera de Tibidabo a la Rabassada; y al llegar al sitio conocido por Casa Boris le golpearon con la culata de un revólver y le robaron 25 pesetas. A los gritos de auxilio del atracado acudieron otro "chauffeur" y una pareja de la Guardia civil.

El agredido sufrió contusiones leves. Ha declarado que los individuos que alquilaron el "taxi" usaban gorra, y que cuando subieron al coche le ordenaron que se dirigiera a la plaza de Lesseps, y una vez en este punto, le dijeron que continuara hasta el Tibidabo. Cuando le exigieron el dinero, el "chauffeur" opuso resistencia, y a causa de una maniobra desgraciada, el automóvil se deslizó por una pendiente y quedó atascado, circunstancia que aprovecharon los ladrones para robarle el dinero y huir.

La Policía y la Guardia civil busca a los autores del hecho.

El comandante de Marina ha hecho público que anoche, sobre las nueve y a la ocasión que se dirigía a Valencia el vapor "J. J. Cister", abordó al falucho de esta matrícula "Virgen de los Desamparados", y lo echó a pique.

Al darse cuenta del accidente el capitán del "J. J. Cister", mandó arriar uno de los botes para salvar a la tripulación del falucho; pero no fue necesario, porque habían transbordado ya al bote del velero.

El accidente ocurrió frente a la desembocadura del río Llobregat.

Anoche ha sido atropellado por un tranvía Antonio Prat, de cuarenta años, que resultó con la fractura de ambas piernas y otras heridas de pronóstico gravísimo.

El hecho ocurrió en la Avenida de Icaria al pretender el atropellado subir a un tranvía en marcha.

A pesar de lo que se ha venido diciendo parece que no se va a proceder al derribo del teatro Eldorado, adquirido por el Banco Central para construir en el solar que ocupa su edificio social, hasta pasada la Exposición.

Si se confirman los rumores que circulan en los Centros teatrales, Eldorado abrirá sus puertas el día 20 de este mes, con la presentación en España de "Rosen María", opereta-revista procedente del teatro Mogador, de París. En esta compañía figurará de primera tiple Amparo Miguel Molina.

Santiago Rusiñol, que veranea en Arguila, ha manifestado que entregó a la Empresa del teatro Novedades el sainete titulado "Los analfabetos", para su estreno.

Una instalación sericícola.—Acuerdo aplazado.—El gobernador.—Sobresesimientos

BARCELONA, 2.—El Fomento de la Sericicultura Española de Barcelona presentará en la Exposición que debe celebrarse en la ciudad de Tortosa una instalación sericícola completa para dar a conocer a los agricultores de aquella región la industria de la seda. Durante la Exposición se celebrará una semana sericícola, en la que serán proyectadas varias películas sobre la cría del gusano de seda y conferencias por notables profesores.

El cónsul general de Méjico en esta ciudad ha comunicado a las Cámaras de Comercio y Navegación que la ley de Aduanas de aquel país, que había de entrar en vigor ayer, día 1 de septiembre, ha sido suspendida hasta nueva orden, según le comunica el Gobierno de su país. En su consecuencia, subsiste para la certificación de documentos relativos a las mercancías que se envíen a aquella República el sistema actual de facturas consulares.

Probablemente el gobernador civil, señor Miláns del Bosch, estará en Barcelona, de regreso de su excursión por el Norte, en los últimos días de la semana próxima.

Por la autoridad militar ha sido sobreseída provisionalmente la causa que se instruye contra Daniel Rebull Cabré, acusado del supuesto delito de injuria por medio de anónimo a la primera autoridad militar de la región.

También se han sobreseído las que se seguían con motivo de la desaparición de valores, sobres monederos, giros, certificados y paquetes postales enviados a soldados del regimiento de Infantería de Luchana durante la estancia de éste en Marruecos, y contra un presbítero, acusado del supuesto delito de atentado contra la integridad de la patria.

AYUNTAMIENTO

Género decomisado. Notas del Ayuntamiento.—Durante el mes de agosto último han sido inutilizadas en el mercado de la Cebada las siguientes frutas y verduras: Melocotones, 2.289 kilos; ciruelas, 824; pавias, 53; manzanas, 599; peras, 883; uvas, 4.667; cerezas, 35; higos, 243; melones, 104; tomates, 3.301; cebollas, 927; escarolas, 160 docenas; acelgas, 18 manojos; pimientos, 7.200 unidades.

Los inspectores veterinarios municipales de servicio en el mercado de los Mostenses han inutilizado durante el mes de agosto 13.214 kilogramos de pescado por no reunir condiciones para el consumo; 153 conejos, 132 gallinas y 28 kilogramos de jamón por la misma causa.

Una iglesia asaltada y desvalijada

GIJON, 2.—La Guardia civil ha facilitado una nota, en la que da cuenta de que en la noche del 18 al 19 de agosto varios individuos penetraron por la ventana que da al coro en la iglesia parroquial de Cares, y al día siguiente aparecieron el sagrario y el copón abiertos, tiradas por el suelo las sagradas formas, y todos los restantes objetos del culto en el mayor desorden.

El crucifijo del altar mayor se hallaba partido en tres pedazos, debajo del coro, y también fue roto otro que Santa Rita tenía en la mano. Se llevaron, además, las limosnas de los cepillos que descañaron.

Practicadas gestiones, la Guardia civil ha logrado detener a los jóvenes José González Fernández y Antonio García Llanza, como presuntos autores del barbaro hecho. Los dos han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

Nueva Gales del Sur rechaza la "ley seca"

SYDNEY, 2.—He aquí el resultado del referéndum popular realizado en Nueva Gales del Sur acerca de si se debía o no implantar la llamada "ley seca". Han votado en pro 316.270 y en contra 789.560.

UNA BODA

En la parroquia de Nuestra Señora del Buen Consejo (Catedral) se ha celebrado ayer el enlace de la bella señorita María Santalucía Trinter con nuestro distinguido amigo don Valentín Fuente Marcos.

Apadrinaron a los novios la bellísima sobrina de la novia, Conchita, y el notable matador de novillos Rafael Mira (Minuto).

Después de la ceremonia religiosa los numerosos asistentes fueron carinosamente obsequiados con un espléndido desayuno.

Deseamos al nuevo matrimonio toda clase de venturas.

Monumento a los soldados españoles muertos en la guerra de la Independencia

SANTIAGO DE CHILE, 2.—El monumento a los soldados españoles que murieron en la guerra de la Independencia, y que el Ejército chileno ofrece como homenaje a España, será solemnemente inaugurado el 8 de septiembre.

Checoslovaquia concurrirá a la Exposición de Barcelona

PRAGA, 2.—El Consejo de ministros, en su reunión de hoy ha decidido la participación de Checoslovaquia en la Exposición que en 1929 ha de celebrarse en Barcelona. Lo cual será notificado oficialmente al Gobierno español.

Los huracanes

MONTREAL, 2.—Según noticias recibidas de fuente particular, un violentísimo huracán ha destruido la totalidad de las edificaciones del pueblo de Saint-Joseph.

Hasta la fecha se ignora el número de víctimas.

Curso de jefes y oficiales de Artillería

PONTEVEDRA, 2.—Continúa en Marín el curso de jefes y oficiales de Artillería, utilizando las piezas del polígono naval.

Ayer continuaron los ejercicios de tiro, en combinación con algunos aparatos de Aviación. Legó el capitán general para presenciar los ejercicios.

Estadística demográfica

Leemos en "La Voz Médica": "Durante la semana del 31 al 19 del mes de agosto han ocurrido en Madrid 248 defunciones, cuya clasificación, por edades, es la siguiente:

Menores de un año, 50; de uno a cuatro años, 24; de cinco a diez y nueve, 19; de veinte a treinta y nueve, 47; de cuarenta a cincuenta y nueve, 39; de sesenta en adelante, 69.

Las principales causas de defunción son las siguientes:

Bronquitis, cuatro; bronconeumonía, 17; neumonía, seis; enfermedades del corazón, 26; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebral, 14; tuberculosis, 39; meningitis, nueve; cáncer, 14; nefritis, siete; gripe, uno; sarampión, cuatro; fiebre tifoidea, cinco; diarrea y enteritis, 38 (de ellos, siete de más de dos años).

El número de defunciones ha aumentado en siete con relación al de la estadística de la semana anterior, habiendo descendido las defunciones por bronquitis, enfermedades del corazón, congestión y hemorragia cerebral, y diarrea y enteritis, en los menores de dos años, presentando, por el contrario, algún aumento los casos de neumonía, tuberculosis, cáncer, diarrea y enteritis (en los de dos años en adelante).

EN VALENCIA

Donación de una bandera

El regalo de una bandera a la Guardia civil

VALENCIA, 2.—La suscripción que se ha abierto por el gobernador civil, señor Bermúdez de Castro, para regalar una bandera al quinto Tercio de Infantería de la Guardia civil y un estandarte a la Sección montada, ha sido acogida en toda la provincia como oportuna para exteriorizar el sentimiento de gratitud que inspira la actuación del benemérito instituto.

Añadió el gobernador que ha recibido ya gran número de ofertas de donativos, no sólo de los Ayuntamientos y organismos oficiales, sino de muchas Sociedades y particulares, lo cual le permite calificar el hecho como homenaje de Valencia a la Guardia civil.

Dijo que deseaba que el acto de la entrega de las enseñas tuviera inusitada brillantez, correspondiendo a los deseos y sentimientos expresados por Valencia, que con tanto entusiasmo ha acogido la idea de la suscripción.

Notas de Inglaterra

La instrucción en el Ejército

Antiguamente, y no hace de esto mucho tiempo, se decía en general que "un vez soldado, siempre se era soldado". La misión del ejército era convertir ciudadanos civiles en hombres de guerra y una vez que la transformación había sido completa, el soldado no volvía de mucho para la vida industrial ordinaria. Era costumbre hacer largos períodos de servicio, y esto contribuía también a separar al soldado más completamente del ambiente civil. Andando el tiempo se adoptó el sistema de servicio corto y entonces se reconoció que no era bueno, ni para el ejército ni para la nación, reintegrar repentinamente al soldado al mercado de brazos sin tener oficio ni preparación para la nueva vida que habría de seguir después de haber pasado los años más importantes de su vida en filas.

Las autoridades del ejército tuvieron que hacer frente, por lo tanto, a un nuevo problema. Se les encomendó la tarea de convertir el soldado en ciudadano civil. El resultado fue la organización de un cuerpo de Enseñanza del Ejército. Durante el mes de marzo se celebraron los exámenes anuales de soldados para obtener certificados de primera clase y especiales, y los resultados se han publicado ahora. El número total de candidatos examinados ha sido de 4.239 contra 2.602 que hubo en los exámenes anteriores. De éstos hubo 3.829 para certificados de primera clase y 375 para certificados especiales (el equivalente al de matrícula en la Universidad). Fueron aprobados el 52 por 100 contra el 51 el pasado, en los exámenes de certificados de primera clase. Las asignaturas objeto de examen fueron inglés, matemáticas, geografía y lectura de mapas. En inglés y en matemáticas hubo una mejora en el tipo de trabajo hecho; pero en las otras asignaturas hubo una ligera baja.

La semana de Cowes

La semana de Cowes es famosa como función social importante y también como el más grande festival de yates de todo el mundo. Señala el apogeo de la temporada de yates y pone de manifiesto el deporte en lo que de mejor tiene. Los varios yates han estado practicando ya dos meses, su condición naval es de primera y las varias clases están en general completamente representadas en lo que se refiere a inscripciones. A las regatas acuden numerosos barcos extranjeros y ondean las banderas de muchas naciones. En el pasado ha habido magníficas regatas en Cowes, pero es de dudar que jamás se ha visto en el Solent una clase de grandes barcos como los inscritos este año. Allí estaba el "Britannia", del rey Jorge, y los muy conocidos "Shamrock, White Heather, Lulworth y Westward, así como también los dos nuevos barcos botados esta temporada, el "Cambria" y el "Astra". En las clases internacionales menores se han inscrito algunos barcos excelentes, habiéndose conseguido tener un nuevo deporte.

Durante más de un siglo Cowes ha sido reconocido como el lugar principal de regatas de yates y en el carácter del deporte ha habido grandes cambios desde 1820. Los yates se construían en general con arreglo al trazado de buques de guerra y llevaban complementos completos de cañones. Sus dueños pasaban mucho tiempo maniobrando en escuadrones y la Marina se beneficiaba considerablemente con esta clase de deporte, pues contribuía al progreso en la ciencia de la arquitectura naval. De vez en cuando, cuando los barcos llegaban a ponerse en contacto, se enredaban los aparejos; las tripulaciones, para desenredarlos, hechaban mano de las hachas y si había oportunidad, en el programa de la regata pudiera haber un número de lucha libre. Pero el deporte recibió muy pronto apoyo regio, se instituyeron reglas adecuadas de navegación y la semana de Cowes, tal como la conocemos hoy día, ha llegado a ser una institución social y deportiva reconocida.

Las grandes tragedias

Una mujer se arroja al mar con su hija en brazos

MELILLA, 2.—En el fondo de los acantilados próximos al cementerio, entre unas peñas que apenas cubre el agua del mar, ha sido descubierto el cadáver de una mujer joven que tenía entre sus brazos el cuerpo inerte de una niña, fuertemente abrazada al cuello de la muerta. El descubrimiento lo hicieron dos muchachos llamados Antonio Arregui y José Fernández Domínguez, que al tratar de descender por el acantilado, con propósito de tomar un baño, observaron el triste espectáculo, y fuertemente impresionados marcharon apresuradamente a dar cuenta a las autoridades de lo que acababan de presenciar.

Inmediatamente se personaron en el lugar del hallazgo el juez señor Urrutia y los miembros del Juzgado de instrucción correspondiente, quienes trataron de llegar hasta los cadáveres, pero como el descenso por aquellos parajes era en extremo peligroso, solicitaron de la Comandancia de Marina la cesión de un lancha motora, a cuyo bordo embarcaron las autoridades para dirigirse a las peñas de la orilla, cosa que no pudieron lograr porque el levante amenazaba con estrellar la motora contra las rocas.

En vista de ello, el juez dispuso que se practicara los oportunos trabajos para recoger los cadáveres.

A realizarlo se ofrecieron el guardia municipal Pablo de Francisco y un soldado de Artillería llamado Antonio, quienes, sujetos con fuertes cuerdas, se descolgaron por los acantilados, y ya entrada la noche consiguieron llegar hasta las rocas en las que descansaban los cuerpos de la mujer y de la niña.

Una vez extraídos ambos y practicadas las correspondientes diligencias, se averiguó que las víctimas eran Antonia Méndez, de veintitrés años de edad, casada y domiciliada en la calle de Sagasta, y una hija de ella.

El esposo de la muerta ejerce el oficio de barbero y se encuentra actualmente en la Península.

En el curso de las diligencias el juez tomó declaración a una mujer llamada Gertrudis Jiménez, que habita en las inmediaciones del cementerio, en una casa situada en un lugar desde el cual se domina la zona de los acantilados.

Al ver el cadáver de Antonia, la declarante manifestó que reconocía en ella a una mujer que a media tarde estuvo paseando, con la niña en brazos, por las inmediaciones del sitio donde se han descubierto los cuerpos de ambas.

Como aquellos parajes son en extremo peligrosos y es muy raro que nadie se aventure a recorrerlos, Gertrudis se acercó a la mujer y se expuso sus temores de que pudiera resbalar y caer.

Antonia contestó que había llegado hasta allí para que su hija, enferma con tos terribles, respirase la brisa del mar.

En este instante la criatura empezó a llorar, manifestando que tenía hambre, y entonces Gertrudis penetró en su casa y a poco sano llevaron un pedazo de pan, que entregó a la niña.

Inmediatamente se retiró de nuevo a su hogar, de donde no sano hasta que tuvo noticia de lo ocurrido.

A pesar de las gestiones realizadas, no ha podido saberse hasta ahora el motivo que impulsó a Antonia a atentar contra su vida, pues hay que desear sin probabilidad de un accidente toda vez que, conocedora Antonia del peligro a que se exponía permaneciendo en aquel lugar, lo habría abandonado después de su conversación con Gertrudis.

Aviación militar

"El Jesús del Gran Poder"

En la Dirección de Aeronáutica se ha recibido un "radio" del capitán Jiménez.

En el anuncio que rechina su propósito de salir con el "Jesús del Gran Poder" el día 1 para hacer el viaje directo. Le obliga a ello el haber recibido noticias de que su compañero Iglesias está enfermo.

Por esta razón apiaza el regreso, que emprendera cuando pueada, y lo realizara por etapas.

La primera será de Bagdad a Stambul.

Firma de Guerra

INFANTERIA

Ayudante.—Se nombra ayudante de campo del capitán general de Canarias al comandante don Carlos García Vanejo.

Destinos (reclutacion).—Para cubrir tres vacantes de teniente ayudante de profesor en la Escuela Central de Guamaia, se designa a los tenientes don Luis Agraman, don Francisco Esteve y don Joaquín Cuesta.

Disuñavo.—Se concede derecho al uso del asuntivo de Profesorado al comandante don Adolfo Lodo y al teniente don José García.

Marronios.—Se concede licencia para contraer marronios a los tenientes don Antonio Sánchez-Arjona, don José Bravo y al de la escala reserva don Antonio Sánchez Marín.

CABALLERIA

Reserva.—Pasa a la reserva el teniente coronel don Juan González Lara.

Marronios.—Se concede licencia para contraer a los tenientes don Emilio Despujols y don José Martínez Llamazares.

GUARDIA CIVIL

Premios de efectividad.—Se conceden, de 500 pesetas, a los comandantes don José Regia y don José García Fernández, y al capitán don Gonzalo de Corroba; de 1.000 pesetas, a los capitanes don Fernando Cnapuri, don Pedro Martín y don Alberto Matauana, y a los tenientes don Joaquín Serena, don Eduardo Carazo, don Camilo Montes, don Antonio Ipiña, don Enrique Ferrer, don Humberto Padura, don Manuel Franco, don Eduardo Fraile, don Francisco García Marcos, don Calixto Zabal, don Faustino Sánchez de Molina, don Carlos Ponce de Leon, don José Rubio García, don Manuel Vías, don Carmelo Martínez, don Pelayo García Vivar, don Pedro Riol, don Jesús Miranda, don Manuel López García, don Luis Azorin, don Francisco Rodríguez de Austria, don Joaquín de la Hera, don José Jiménez Arenas, don Eugenio Touchard, don Jesús Pérez Tajueco, don José Rufián, don José Domarco, don Antonio Bermúdez de Castro y don Luis Hernández Blasco; de 1.100 pesetas, al capitán don Antonio Martín Gamero y a los tenientes don Arturo Puga, don Alejandro Escibano, don Manrique de Andrés, don Gregorio Pérez Velasco y don Eladio Pin; de 1.200 pesetas, a los tenientes don Juan Ortiz y don Joaquín Pelegrí; de 1.100 pesetas, a los capitanes don Joaquín Bosch y don Pedro Capitán; de 1.200 pesetas, a los capitanes don Emilio Barabart, don Ignacio Bannante, don Juan Colinas, don Mario Torres y don Carlos Lapresta; de 1.300 pesetas, al capitán don Eusebio Ruiz Guerra; de 500 pesetas, a los alféreces don Marcelino García Vicente, don José Diéguez, don Eugenio García Guinilla, don Vicente Robledo y don Pedro Martínez Camarero; de 1.000 pesetas, a los tenientes don Miguel Garau, don Francisco Higuera, don Bienvenido Pérez Juy, don Julián Gil, don José Expósito, don Alejandro Sánchez Botrán, don Daniel Sánchez Castro, don Juan Granados, don Jesús García Ichaso y don Juan Jiménez Cano, y a los alféreces don Juan Martín, don Juan Bodelón y don Jaime Sauré; de 1.100 pesetas, a los tenientes don Eusebio Sánchez Carnicero y don Antonio Rodríguez Garrido, y a los alféreces don Domingo González Fraile, don Pedro Avellaneda y don José Benítez; de 1.200 pesetas, a los tenientes don Alfredo Zarzo, don Timoteo González Sierra y don Miguel Hernández Canales; de 1.300 pesetas, a los tenientes don Alejandro Sánchez Hernández y don Antonio Colinas; de 1.400 pesetas, al teniente don Buenaventura Calvo; de 1.100 pesetas, a los tenientes don José del Pozo, don Francisco Vicente y don Vicente Matilla; de 500 pesetas, al alférez don Juan Prufonosa.

Dictadura civil

SAN SEBASTIAN, 2.—En el ministerio de jornada se ha facilitado una nota oficiosa del presidente del Consejo, diciéndole que ha sido suspendido inmediatamente el periódico "La voz Guipuzcoana" por un artículo publicado conteniendo frases ofensivas para una nación amiga de España.

También se ha facilitado otra nota confirmando que se celebraran Consejos de ministros en Bilbao durante el próximo verano.

Anteriormente se dió a la Prensa la siguiente nota:

"Las noticias que circulan por centros financieros acerca de constitución de importantes Sociedades, que creese aportan parte del capital de un fuerte grupo extranjero, con el propósito de llevar rápidamente a efecto la construcción de grandes sautos que fueran objeto de concesiones del Estado, si bien despierta en los elementos industriales justas esperanzas y mayores seguridades y ventajas en el suministro, parece que produce recelos e inquietudes, tanto por lo que afecta al desplazamiento de capital español de tan interesante sector de la economía nacional cuanto por temor a que concurrencias, mas guiadas por la codicia y avaricia que por noble y justo estímulos de un equilibrio bien ponderado, pongan en gran riesgo al capital nacional, que con pausible y patriótico empeño viene atenuando con soncito deseo el desarrollo de tan primordial fuente de riqueza.

Y ante estos temores, que bien por la fantasía popular o por equivocadas intenciones puedan propagar perjuicios a la estabilidad y confianza del país en prudente desarrollo de sus industrias, el Gobierno quiere hacer constar los hechos siguientes:

Que debe, en efecto, considerarse como de gran interés nacional y como motivo de justa satisfacción, por cuanto tiende a contribuir al desarrollo industrial de España, la próxima construcción del embalse y del salto anikios; pero que celoso el Gobierno de evitar un injustificado desplazamiento del capital nacional y de procurar que toda expansión de los elementos productores reanese, evitando, en cuanto sea posible, luchas violentas, concurrencias que sólo engañosamente beneficien a sectores determinados, que en cambio alejan todo espíritu de iniciativa y de estímulo para nuevas empresas, ha acordado ya, de una parte, limitar la producción máxima del capital extranjero que pueda admitirse, y que no pasará del 25 por 100; y de otra, fijar y orientar las relaciones entre los elementos productores hacia la sindicación voluntaria o forzosa, en la que con debida atención a las economías que lógicamente debe alcanzar el consumidor, hágase compatible la prudente y razonable inteligencia entre los productores."

El último dragón

Ha sido, hace poco, descubierto, en uno de los islotes de la Souda, un desconocido lagarto que media sus buenos tres metros de longitud. Por este tamaño desusado se le comenzó a designar con el nombre de "dragón de Komodo".

Quiso darle caza, y costó no pocos esfuerzos conseguirlo, porque la empresa en si no era nada fácil.

Colocóse una trampa de gran tamaño y muy resistente, pero el "dragón de Komodo", fué más fuerte aún, y después de hacerla añicos siguió gozando tranquilamente de su amenazada tranquilidad.

Los cazadores no cejaron, empero, e instalan una segunda trampa muchísimo más fuerte que la primera. Y esta vez el orgulloso dragón, pretendido representante de una raza extinguida, se vió para siempre prisionero.

No tardaron mucho los hombres en decidir sobre la suerte del cautivo, y en el mismo cepo en que cayó fué trasladado al Jardín Zoológico de Londres, ciudad en la cual despertó enorme curiosidad la noticia del viaje.

Más, desde su llegada, el "Dragón de Komodo" se negó tenazmente a que nadie le viese y se mantuvo constantemente oculto.

Cuando llegó el buen tiempo fué trasladado a una especie de prado artificial, y allí quedó atado con una cadena como si fuese un vulgar falderillo. Pero, poco a poco, Sumba, que así es su nombre, fué perdiendo su timidez o su misantropía y se instaló en el punto dominante del cercado, con objeto de no perder nada de cuanto pasa a su alrededor y, principalmente, en las jaulas de sus compañeros de esclavitud, por los que experimenta un vivo interés, tan vivo que se ha convertido en tutela de todos ellos.

Todas las mañanas Sumba sale a su puerta para dar los buenos días al mozo encargado de distribuir la comida, al que acompaña a través de todo el parque para llevar el desayuno a las demás especies. Y una vez que ha cumplido este deber de compañerismo vuelve a su morada, se coloca en su observatorio y allí se queda mirando al mozo con una mirada que parece un poema de gratitud.

Espectáculos para mañana

CHUECA.—A las siete menos cuarto, "Enseñanza libre" y "El señor Joaquín", por Cándida Suárez y Pepe Moncayo. Butacas a una peseta.

A las once menos cuarto, "Chateau Margaux" y "La suerte negra", creación de Cándida Suárez y Pepe Moncayo. Butacas a 2,50 pesetas.

FUENCARRAL.—(Presentación de la compañía del Teatro de Verano.) A las seis y tres cuartos, "Serafin el Pinturero". A las diez y media, "La reina mora" y "La revoltosa".

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA

Los sucesos

EN MADRID

Caidas

De una ventana del tercer piso de su casa, Alcántara, 4, cayó Julio R. Toral, de diez y siete años, quedando muerto en el acto.

Hallándose en su domicilio, calle del Ferrocarril, Agustín S. Rodríguez, de diez años, se cayó casualmente resultando con lesiones de pronóstico reservado.

Grave atropello

En la carretera de La Coruña, kilómetro 4, fué atropellado por un automóvil particular Pedro Moreno González, de once años y con domicilio en Augusto Figueroa, 7, causándole graves lesiones.

Subtracciones

Francisco V. Silva ha denunciado que, durante la pasada noche, una mujer cuyo nombre y domicilio ignora, le ha sustraído una cartera con 175 pesetas.

Fernán Peña, de treinta y seis años, con domicilio en Arceba, 6, ha denunciado a Carmen G. Trujillo, de cincuenta y dos años, por haberle sustraído una silla.

Gente agresiva

Antonio de la Peña, de veintisiete años, domiciliado en Jorge Juan, 5, y Patricio Carrión, de igual edad, habitante en Isabel II, número 4, fueron detenidos en la calle de Peligros por escandalizar, fingiéndose el primero agente de la autoridad.

Lorenzo L. Martínez, de treinta y ocho años, sin domicilio, fué asistido, en la Casa de Socorro del distrito correspondiente de varias lesiones que le causaron dos desconocidos, los cuales le golpearon en el paseo de las Acacias.

Prudencio Malla Navarro, que vive en San Miguel, 2 (Canillas), fué detenido por haber amenazado de muerte con un revólver, al parecer cargado, a Antonio R. Reduevo, de veinticuatro años, que duerme en San Andrés, número 2.

Paula del Río, de sesenta y tres años, que vive en la calle de Ferrer del Río, 21, sufre varias lesiones de carácter grave, las cuales se las produjo su hija política Candelaria Moreno Ramos, de treinta años, que habita en el mismo piso.

El Juzgado de guardia intervino en estos sucesos.

Timo

A Antonio Respert, de veintidós años, súbdito francés, estudiante, por el procedimiento de las limosnas le timaron en la calle de Toledo 1.250 pesetas.

EN PROVINCIAS

Un timador

TARRAGONA, 2.—Comunican de Falset que un individuo que viste uniforme militar y lleva galones de sargento se dedica a solicitar de los padres que tienen hijos en el Ejército de África determinadas cantidades, a cambio de las cuales aquéllos serán enviados a la Península con unos meses de licencia.

Un ciclista muerto

VALENCIA, 2.—Cerca del pueblo de Potries ha sido arrollado por un automóvil el vecino de Fuente Encarros Francisco Monzón Carrera, que iba en bicicleta, y que resultó muerto a consecuencia del accidente.

El infeliz Monzón estaba en el uso de una licencia militar, que le terminaba el día 12.

Hundimiento de un Hospital en construcción

VALENCIA, 2.—En el pueblo de Batig, donde se estaba construyendo un edificio para Hospital, se ha hundido cuando llegaban las obras al piso tercero.

A consecuencia del hundimiento resultó muerto un muchacho de catorce años y gravemente heridos cuatro obreros.

Se atribuye la catástrofe a la mala condición de los materiales que se empleaban en la construcción.

El muchacho muerto se llamaba Domingo Bonet.

El muchacho muerto lo fué cuando se dedicaba a transportar agua en caballería y al salir de la obra. Quedó totalmente sepultado entre los escombros, y se tardó más de tres horas en encontrar el cadáver.

La dificultad de comunicaciones nos impide en este momento ampliar datos y dar nombres.

Pastor lesionado

VILLANUEVA DE LA SERENA, 2. En la carretera de La Haba, un coche conducido por el "chauffeur" Antonio Carmona y propiedad de don José Pérez Fajardo, atropelló al pastor Raimundo Pineda Reyes y le produjo la fractura de la tibia y del peroné izquierdos. Ocurrió el accidente porque Raimundo quiso desviar a una burra que llevaba para evitar que la atropellase el coche.

En el mismo automóvil fué conducida la víctima a la Casa de Socorro.

Muerto en accidente de caza

SALAMANCA, 2.—En la dehesa Gallegos de Crespo, sitio conocido por "Hoyo de Lobos", fué hallado el cadáver de Virgilio Martín, de treinta y un años, soltero, que presentaba la cabeza horriblemente destrozada. El cadáver estaba apoyado en un árbol y a su lado había una escopeta de caza. Virgilio salió a cazar y se le disparó la escopeta que llevaba, produciéndole una herida en la región malaz izquierda con fractura del hueso del pómulo, que interesa las regiones frontal, temporal y parietal y arco cigomático, con desprendimiento y rotura del meninges y salida de la masa encefálica.

Hallaron el cadáver el padre y un hermano político de Virgilio, que habían salido en su busca al ver que tardaba en regresar a casa.

Incendio en un garage

SEVILLA, 2.—A las ocho de la noche se declaró un incendio en el garage llamado Andalucía Automóvil, quemándose material por valor de 8.000 pesetas.

Un anciano gravemente lesionado

SANTANDER, 2.—Cerca del pueblo de Miveda, el automóvil en que viajaba el ministro de Hacienda, de la matrícula de Madrid, arrolló a un anciano apellidado Pérez. Este caminaba cerca de la carretera, y al ver el automóvil, deslumbrado por los faros, se desconcertó y fué alcanzado por el coche. En el mismo auto-

móvil fué conducido el lesionado al hospital de Torrelavega. Sufre gravísimas heridas.

Choque de automóviles

LA LINEA, 2.—Esta tarde, en la carretera de San Roque, chocó el automóvil que conducía el médico don José Amarón, al que acompañaban el director del Banco Español de Crédito en esta población y el corredor de Comercio don Carlos Bonello, con una camioneta. Los dos vehículos volcaron y sufrieron grandes destrozos.

El señor Amarón resultó con una herida en la cabeza y la fractura de varias costillas; el señor Bonello, con la fractura de una clavícula, y el director del Banco Español de Crédito, don Luis Salazar, con heridas leves. Los ocupantes de la camioneta, que eran dos, resultaron gravemente lesionados.

Un combate de boxeo que termina dando los puntos a un intermediario

BILBAO, 2.—Desde hace varios días se encuentra en esta capital un caballero natural de Madrid, cuya presencia en Bilbao ha dado lugar a bastantes comentarios. El citado individuo se presentó en las primeras horas de la madrugada ante la puerta de un "cabaret", acompañado de una joven, con la que pretendió entrar en el local, sin conseguirlo por habersele impedido el portero.

El caballero y su acompañante renunciaron a su propósito, y cuando el incidente se había olvidado, se presentó aquél solo y en mangas de camisa ante el cancerbero, quien de nuevo trató de impedirle el acceso al interior, fundándose, esta vez, en que la indumentaria no era apropiada para entrar en el local. Por toda respuesta, el caballero propinó al portero un directo tan directo, que el que lo recibió cayó al suelo bajo los efectos de un "k. o." fulminante.

Cuanto presenciaron la agresión protestaron de ella y trataron de expulsar al autor de la misma, que les hizo frente, repartiéndoles con verdadera prodigalidad golpes a diestro y siniestro.

La lucha estaba en todo su apogeo cuando el portero, conmovido, salió de su sopor, y apoderándose de un grueso garrote se dirigió en busca del desconocido púgil. Pero en el momento en que trataba de descargar sobre él el golpe, se interpuso, para evitarlo, una persona muy conocida en Bilbao, que le recibió en la cabeza.

El lesionado fué conducido a la Casa de Socorro, en donde los facultativos tuvieron que darle varios puntos de sutura.

La falsificación de bonos alemanes

Nuevas acusaciones

BERLIN, 2.—En un nuevo interrogatorio que sufrió el hijo de Hugo Stinnes acusó a un banquero parisiense, quien, según manifestaciones, le ofreció su concurso para obtener, mediante el pago de 50.000 marcos, un arreglo favorable para él en el proceso instruido con motivo del asunto de los títulos del empréstito de guerra.

Von Waldow, secretario del hijo de Hugo Stinnes, ha sido puesto nuevamente en libertad por no resultar ningún cargo concreto contra él en el proceso de los títulos del empréstito de guerra.

Al fin, confiesa el detenido

BERLIN, 2.—Después de la detención del hijo de Hugo Stinnes, el sumario sigue su curso.

El asunto de la falsificación de los bonos de guerra ha causado enorme sensación en todo el Reich y se acusa al hijo del famoso financiero fallecido, de abuso de confianza y de maniobras fraudulentas.

El periódico "Berliner Tageblatt" dice que el cargo efectuado entre el detenido y su secretario, Von Waldow, ha pasado por momentos de gran violencia, en que los dos detenidos, colocados frente a frente, se dirigían palabras que contenían graves acusaciones.

El secretario ha declarado que él no hubiera podido realizar especulaciones de ninguna clase sin los fondos que le suministraba su principal.

El hijo de Hugo Stinnes comenzó negando toda participación en los hechos que se le atribuían, pero anonadado por las aplastantes pruebas que acumulaba su secretario, terminó por confesar su participación en este escandaloso asunto.

Cargos comprometedores contra Stinnes

BERLIN, 2.—El "Berliner Tageblatt" dice que los nuevos registros practicados hoy en Hamburgo, Berlín y Manheim, en los domicilios del hijo de Hugo Stinnes, resulta que pesan sobre éste cargos gravísimos y que parece estar comprometido en toda una serie de asuntos equívocos cuando menos.

La detención de Cesari Rossi

Comentarios de la Prensa suiza

BERNA, 2.—La Prensa de Lugano comenta en apasionados tonos las circunstancias en que se llevó a cabo la detención de Cesari Rossi por la Policía italiana, afirmando que tal detención se efectuó en territorio suizo y no en territorio italiano, como pretenden los diarios de Roma.

"Sin quebranto de su prestigio—dice la Prensa de Lugano—Suiza no puede consentir que en su territorio actúen agentes de Policía extranjeros, ni tolerar el procedimiento seguido por la Policía italiana para prender a Cesari Rossi, sean los que fueren los motivos de su detención."

La Agencia Telegráfica Suiza dice que las autoridades federales de Berna han recibido una nota muy breve dando cuenta de lo ocurrido, esperando informes más amplios para adoptar una decisión.

La fabricación del papel

Un conflicto evitado

OSLO, 2.—El "lock-out" y la huelga que amenazaban a la industria del papel y de la pasta de papel ha podido ser evitado.

Patrones y obreros han aceptado la proposición del árbitro público, prorrogando por dos años las condiciones de trabajo y los salarios actuales.

NORTEAMERICA

Se habla el español en Nueva Mejiço

NUEVA YORK, 2.—En el último número del "Century Magazine" la señorita Erna Ferguson escribe que en Nueva Mejiço, el primer Estado norteamericano en que se establecieron los europeos, sólo habla inglés la mitad de su población.

Añade que aunque la mayoría de la clase educada de sus 200.000 habitantes conocen el inglés y se hallan encariñados con el español, que Nueva Mejiço es hoy la única provincia de los Estados Unidos en que los asuntos oficiales, tanto civiles como comerciales, se tramitan en los dos idiomas.

La señorita Ferguson hace notar que muchos de los antepasados españoles de los habitantes se establecieron en Nueva Mejiço un siglo antes de la llegada del "Mayflower" a Plymouth Rock, aunque Nueva Mejiço forma parte de la Unión solamente desde el año 1846.

Con este motivo se recuerda que el candidato a la presidencia de los Estados Unidos, señor Hoover, en el discurso electoral que pronunció hace días en Alburquerque al atravesar el Estado de Nueva Mejiço, puso de manifiesto la valiosísima contribución aportada por los frailes españoles a la civilización del Sudoeste.

Una Sociedad de estafadores

FILADELFIA, 2.—El gran Jurado de esta ciudad ha descubierto una poderosa organización de estafadores que trabaja de acuerdo con los más conocidos criminales de la ciudad.

Los miembros del gran Jurado han manifestado que si no se procede con una gran energía para aniquilar la poderosa organización criminal existente en la ciudad, ésta se convertirá en un centro de bandolerismo, como Chicago.

Se ha sabido también que un alto funcionario de Policía ha recibido de la organización de contrabandistas 200.000 dólares mensuales como premio a sus complacencias con los bandidos.

Nuevos métodos contra los contrabandistas

NUEVA YORK, 2.—El departamento de Aduanas de esta capital anuncia que en vista del aumento en el contrabando de alcohol, estupefacientes y piedras preciosas, a partir de anteaer, sábado, entrarán en servicio los ocho barcos construídos para la represión del fraude, y que irán provistos de ametralladoras. La velocidad de los nuevos barcos-patrullas es de 22 nudos, y llevan órdenes severísimas para la captura de los contrabandistas.

Campaña prohibicionista

LONDRES, 2.—Telegrafían de Washington que un grupo de veintisiete diarios prohibicionistas ha resuelto emprender una activísima campaña en favor de la candidatura Hoover.

Se conmina al conde Karolyi para abandonar el territorio norteamericano en cuarenta y ocho horas

NUEVA YORK, 2.—Ha desembarcado en este puerto el ex presidente del Consejo húngaro conde de Karolyi, al que tributaron un entusiasta recibimiento sus amigos y admiradores residentes en esta ciudad.

Se le ha comunicado por las autoridades al ex presidente húngaro que solamente podrá permanecer en territorio norteamericano cuarenta y ocho horas.

Al serle comunicada esta orden, el conde Karolyi salió inmediatamente en aeroplano para Washington, donde solicitó del departamento de Estado la ampliación del plazo de su permanencia en los Estados Unidos.

Se cree que si el conde de Karolyi no consigue esto embarcará el próximo lunes camino de España.

La guerra fuera de ley

Los que quieren adherirse

WASHINGTON, 3.—De fuente oficial se anuncia que hasta ahora son treinta y nueve las naciones que han manifestado al Gobierno de los Estados Unidos su intención de adherirse al Pacto contra la guerra.

Portugal se adhiere

LISBOA, 2.—El ministerio de Negocios Extranjeros, al que le ha sido comunicado el texto del Pacto Kellogg, después de haber sido puesto éste en conocimiento del Presidente de la República, ha notificado al encargado de Negocios de los Estados Unidos que el Gobierno portugués daba su adhesión a dicho Pacto por hallarse completamente de acuerdo con él.

En La Granja se ha inaugurado el monumento a la Infanta Isabel

SEGOVIA, 2.—A las doce y media se ha celebrado en los jardines de La Granja la inauguración de la estatua de la infanta doña Isabel, obra del genial escultor Coullaut Valera.

Presidieron el acto la infanta doña Isabel, el infante don Alfonso María, en representación del Rey, y el ministro de Instrucción pública, señor Callejo, en representación del Gobierno.

Asistieron el gobernador civil, el gobernador militar, el obispo y las demás autoridades locales, con más de doscientos alcaldes de la provincia, presididos por el de Segovia, y cuatro alcaldes con el traje típico del país.

La banda del regimiento de la guarnición amenizó el acto, y fuerzas del mismo rindieron honores a las personas Reales.

La concurrencia fué numerosísima, estando de toda la colonia veraniega, los vecinos de La Granja, muchos de Segovia y pueblos comarcanos.

Pronunció un elocuente discurso el marqués de Moctezuma, que fué muy aplaudido.

Luego habló el conde de Jura Real enalteciendo la figura de la infanta doña Isabel.

A continuación hicieron uso de la palabra los alcaldes de San Ildefonso y de Segovia.

Seguidamente el señor Gila pronunció un elocuente discurso.

Habló luego el señor Callejo, en nombre del Gobierno, siendo constantemente aplaudido.

El infante don Alfonso María leyó unas cuartillas agradeciendo a Su Majestad el Rey que le haya conferido su representación en este acto.

Por último, el infante recorrió la cortina, dándose vivas estruendosos a España, al Rey y a la infanta.

Hubo una recepción popular a todos los alcaldes y a todos los concurrentes, que desfilaron ante Su Alteza.

Polonia y Lituania

VARSOVIA, 2.—La Prensa polaca dedica gran atención a una información publicada por la Agencia Wolff, según la cual, Lituania no se encuentra dispuesta a someter a la Sociedad de Naciones sus diferencias con Polonia.

Con este motivo, la Prensa de este país dedica varios ataques al señor Valdemaras y le recuerda el respeto que se debe al organismo de Ginebra.

Sangrienta lucha entre carabineros y contrabandistas

VARSOVIA, 2.—Un grupo de contrabandistas polacos, que intentaba hacer pasar mercancías a Rusia, ha tenido un violento encuentro con un destacamento de carabineros rusos.

A consecuencia del encuentro han resultado cuatro carabineros rusos muertos y seis heridos.

Aunque se desconocen las bajas que han tenido los contrabandistas, se cree que han sido muy importantes.

El encuentro entre carabineros rusos y contrabandistas polacos tuvo lugar en las cercanías de Lubieniec y duró más de dos horas.

El nuevo Rey de Albania

El informe de la Comisión es favorable al cambio de régimen

MILAN, 2.—Telegrafían de Tirana que la Comisión nombrada para informar sobre la proclamación de Ahmed Zogu como Rey de Albania dará a conocer casi seguramente hoy su informe, que es naturalmente favorable al cambio de régimen. La proclamación del nuevo Rey se hará en los primeros días de la próxima semana.

Proclamación del nuevo Rey

TIRANA, 2.—La Asamblea general albanesa, reunida esta tarde, ha proclamado Rey de Albania a Ahmed Bey Zogu. Después ha ido una Delegación de la Asamblea a visitar al nuevo Rey para notificarle su decisión. Y por la tarde, el Rey ha ido a la sala de sesiones de la Asamblea para prestar juramento.

LA BOLSA

Table with columns: VALORES PUBLICOS, Día 3. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

Imprenta de LA MAÑANA Minas, 1. Teléfono 54 112

Los deportes

Fútbol.—El Barcelona derrotado en Montevideo

MONTEVIDEO, 2.—Se ha celebrado el anunciado encuentro entre el equipo Nacional y el Barcelona, ante 25.000 espectadores.

El resultado ha sido tres tantos de los uruguayos por ninguno de los españoles. La actuación del Barcelona fué buena. Se critica al guardameta Lloréns.

Walter y Quinceces han jugado seguros, repitiendo sus pasadas actuaciones, aunque mercados de facultades por las lesiones recientemente sufridas.

La línea media ha jugado muy bien en conjunto, con valentía, haciendo pases magníficos y mostrándose incansables.

De la delantera, Parera ha efectuado avances admirables. Arnáu ha estado muy animoso. Arocha, muy rápido y valiente, Sastre también ha actuado con acierto, y Requiere, ocupando el sitio de Piera, no ha desmerecido de sus compañeros.

El árbitro actuó con imparcialidad, aunque se mostró muy metodoso.

La recaudación ha sido de 12.000 pesos oro, correspondiendo al Barcelona 38.000 pesetas.

Los jugadores del Barcelona embarcan en el "Reina Victoria Eugenia"

MONTEVIDEO, 2.—Terminado el partido, los jugadores fueron obsequiados con un "lunch". Los catalanes, después de esta fiesta, marcharon a bordo del transatlántico "Reina Victoria Eugenia", que Zarpó hoy con rumbo a España.

La actitud del Celta ante la de los campeones

VIGO, 2.—En la Prensa ha aparecido una nota enviada por los directores del Club Celta en la que aquellos protestan contra el acuerdo adoptado últimamente por la Liga de campeones, que además de perjudicar al Club es contrario al que en su día tomó la Federación Nacional.

Si la actitud de los campeones no varía, el Celta, que no se resigna a ser incluido en la segunda categoría, renunciará a tomar parte en el campeonato nacional.

Se añade que el Celta, harto de sufrir vejámenes, se verá precisado a retirarse de la Federación española y solicitará su ingreso en la portuguesa (! ! !).

El partido de ayer.—Racing, 6; Unión, 3

Este partido, primero de la temporada, jugado ayer domingo, atrajo sólo la mitad de los espectadores de otras veces.

Los equipos fueron: Racing: Martínez II, Pérez, Calvo, Caballero, Reverter, Sáez, Rubiera, Martín, Carrasco, Rodríguez y Fuentes.

Unión: Gervás, Arturo, Vidaller, Jaso, Canadel, Joaquín, Simón (petit), Moraleda, Gual, Lozano y Juan Antonio.

En el primero tiempo, el Racing se apuntó dos tantos y uno el Unión, deslizando esta parte del partido con cierta nerviosidad y con algunas buenas jugadas, debidas a Carrasco y Rodríguez y Moraleda y Simón. Ya terminado este primer período, Rodríguez consigue para los suyos el tercer tanto.

Segunda parte. A poco de dar comienzo surge el cuarto tanto, para el Racing, muy discutido por los aficionados.

Los del Racing consiguen su quinto tanto, y a poco el sexto y último, debido a un centro raso, lanzado por el mismo Martín, que clava el pelotón en la red.

El último de los unionistas es logrado casi al final del juego, por Simón, quedando el partido seis tantos el Racing y tres el Unión.

Boxeo.—Paulino deberá defender su título de campeón antes del día 5 de diciembre

BARCELONA, 2.—El presidente de la Federación Española de Boxeo ha declarado que la International Boxing Unión ha decidido dar un plazo de uno a cuatro meses a los actuales campeones de Europa y a sus "challengers" para que disputen el título sobre un "ring", no pudiéndose invocar en ningún momento el caso de fuerza mayor para un aplazamiento, perdiendo ambos, campeón y "challenger", su calidad de tal, y éste último, la fianza de 1.000 francos, depositados reglamentariamente al lanzar el reto y ser aceptado.

He aquí los campeones, "challengers" y plazas de los combates que fijó la International Boxing Unión en su último Congreso:

Todas las categorías.—Campeón, Paulino Uzquidun; "challenger", Pierre Charles. Plazo hasta el 5 de diciembre.

Peso ligero.—Campeón, Luis Rayo; "challenger", Ozirson. Plazo, 30 de septiembre.

Peso medio.—Campeón, Jacovacci; "challenger", Domgoergen. Plazo, 30 de septiembre.

Peso gallo.—Campeón, Bernarconi; "challenger", Verbiist. Plazo, 30 de septiembre.

Peso medioflorte.—Campeón, Bonaglia; "challenger", Schmelling. Plazo, 12 de octubre.

Peso "welter".—Campeón, Leo Darton; "challenger", Genon. Plazo, 5 de diciembre.

Peso pluma.—Campeón, Quadrión; "challenger", Noack. Plazo, 5 de diciembre.

NOTAS DEL DIA

Ha regresado a Madrid, procedente de Burgos, el ministro de Marina, señor Cornejo.

Hoy acudió a su despacho oficial posesionándose de su departamento.

Los fondos públicos varían poco y queda el Interior a 75,8.

De las acciones bancarias suben las del Banco de España y bajan las del Español de Crédito.

En valores industriales están muy movidos los Explosivos, que después de fluctuaciones bruscas quedan a 1435 con pérdida de 5 enteros. Los restantes que se negocian varían poco.

Los francos siguen a 23,60; las libras pasan de 29,19 a 29,18, y los dólares no varían de 6,02.

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGAÑO 10 TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

Se vende en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 31 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de réditos hipotecarios. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y cédulas.

ANUNCIARSE EN
La Opinión
DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la mujer. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZAMBRAÑA, Puerta de Moros, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artritis, Gota, Reuma

Se. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomare en previsión y cuyo importe le remitiré en esta misma por giro postal. De usted, amigo y m. a. q. e. a. m. Martín Font, Benítez, 3, primerº, San Sebastián.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambraña, Puerta de Moros, 5
Bayona, Brunel, 2, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares
Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis